

NOVEMBER 15., PÉNTEK

MÁGA KONCERT

A hegedűművész a Magyarok Nagyszonyja Társszékesegyházban adott jó-tékonyasági koncertet. A Prima Primissima-díjas előadó népszerű, klasszikus dallamokat szólaltatott meg. A koncert kedvezményezettje a Szent Imre Katolikus Gimnázium és Általános Iskola volt.



NOVEMBER 15., PÉNTEK

90. SZÜLETÉS NAP

Kilencvenedik születésnapot ünnepeltek Nyíregyházán. Huba Endrénét dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere köszöntötte. Elvira néni Lónyán született, édesapja a Lónyai gróf birtokát igazgatta. 15 éves volt, amikor a család Szabolcsba költözött.



NOVEMBER 15., PÉNTEK

EGYÜTTMŰKÖDÉS AZ IFJÚSÁGÉRT

Nyíregyházán tartotta éves rendes gyűlését a Kárpát-medence ifjúság szakmai szervezetei által létrehozott Juventus Soliditas hálózat. A hét országból érkezett fiatalokat Jászai Menyhért alpolgármester fogadta a városházán.



NOVEMBER 16., SZOMBAT

WEÖRES SÁNDORRA EMLÉKEZTEK

Az író-költő születésének centenáriuma tiszteletére szerveztek vetélkedőt a Mórincz Zsigmond könyvtárban. A költő születésének 100 éves évfordulója alkalmából középiskolások adtak számot tájékozottságukról.



NOVEMBER 16., SZOMBAT

ZENEI EST A BENCIS VILLÁBAN

Kiss Virág zongoraművész és Dezső Sándor gordonkaművész adott kamarakoncertet szombaton a Bencs Villában. A Budapestről érkezett művészek a barokk világtól egészen a 21. századig vonultattak fel zeneműveket.



NOVEMBER 19., KEDD

IFJÚ KUTATÓK A VASVÁRIBAN

A Vasvári Pál Gimnáziumban természettudományos diákköri bemutatót tartottak. A gimnázium tanulói érdekes kísérleteket és prezentációkat mutattak be. A Debreceni Egyetemről meghívott előadók is emelték a rendezvény színvonalát.



NOVEMBER 20., SZERDA

MAMI MOZDULJ!

„Míg az anyu tornázik és jógázik, a kislégy a Csiripanyán mókázik.” – ezzel a szlogennel várják a kismamákat tornára a könyvtárba szerdánként 9–10 óra között. Az ingyenes foglalkozások feltétele, az érvényes olvasójegy a Mozdulj Nyíregyháza! program keretében.



NOVEMBER 20., SZERDA

SIKERESEN VETÉLKEDNEK

A 2013-as Polgárok Európai Éve alkalmából nemzetközi vetélkedősorozaton vesz részt a nyíregyházi Vásárhelyi Pál Építőipari és Környezetvédelmi-Vízügyi Szakközépiskola 5 diákja, akik a verseny első fordulóját sikeresen teljesítették.



TÖBB JÁTÉK A JÁTSZÓTEREKEN

Befejeződött három nyíregyházi játszótér bővítése. A játszóhelyeken csaknem 10 millió forint értékben helyezték ki új játékeszközöket a NYÍRVV Nonprofit Kft. A bővítés célja, hogy olyan játékokat állítsanak fel, amelyek népszerűek a gyermekek körében és minél szélesebb korosztály számára biztosítják a játéklehetőséget.

A Vécsey utcán a talajrendezési munkálatok követően egy tornyos, többfunkciós, csúszdás játékvár készült el, amely alá ütécscillapító talaj került. A Stadion utcán egy háromtornyú, többfunkciós várat csúszdával és egy egyensúlyozó-kígyót helyeztek ki. Itt is speciális burkolat védi a kicsik testi épségét. A Kossuth utcán is egy háromtornyú játszóvár, új hinta, valamint bébi- és laphinta várja a kicsiket.

Az idei évben egyébként két teljesen új játszótér alakított ki a városüzemeltető gazdasági társaság, a Kertvárosban az Alkotás utcán és Sóstóhegyen az Úttörő ut-

cán. Számos helyen pedig felújítást végeztek, – többek között – az Árok utcán, a Fazekas János téren, a Stadion utca 24–26. sz. alatt, a Szabó Lőrinc utcán és a Robinson-dombon, a Bujtosi városligetben és az Alma utcán.

Azt is megtudtuk, hogy ezen túl folyamatosan végzik a már meglévő játszótérek (90 darab) karbantartását, a leromlott, balesetveszélyessé vált játékok cseréjét, valamennyi játszótéren frissítik a homokozók földjét, és újrafestik a játékokat.

Az idei évben a város csaknem 45 millió forintot fordít játszótérek fejlesztésére. De nemcsak a gyerekekre, hanem a felnőttekre is gondoltak a társaság szakemberei, hiszen Nyíregyházán először négy „felnőtt-játszóteret” is kialakítottak. A kondiparkok létrehozását a nyíregyházi önkormányzat finanszírozta, mely 22 millió forintba került.



TÉLI KÖZFOGLALKOZTATÁS

Még lehet jelentkezni a téli közfoglalkoztatási és képzési programra.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. is részt vesz a téli közfoglalkoztatási programban, mely során 570 embert von be a társaság képzéssel egybekötött közfoglalkoztatásba. A program 2014. április 30-áig tart, melynek ideje alatt a résztvevők bruttó 75 500 forint bért kapnak. Az érdeklődők számára alapkom-

petencia és betanító jellegű képzések indulnak, melyekre még várják a jelentkezőket.

A közfoglalkoztatási programmal kapcsolatban érdeklődni személyesen a NYÍRVV Nonprofit Kft. telephelyén, a Tüzér utca 2–4. szám alatt, vagy a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjában lehet, telefonos tájékoztatás a 42/548-472-es számon kapható.

FOLYTATÓDIK AZ ÚTHELYREÁLLÍTÁS

Jól haladnak a szennyvízberuházáshoz kapcsolódó úthelyreállítások. A következő hetekben már azok a szakaszok következnek, ahol jelenleg még csatornázunk.

Mint ismeretes, Nyíregyháza saját forrásból több mint 30 kilométeres szakaszon teljes szélességben állítja helyre a

felbontott útszakaszokat. A következő hetekben az alábbi területeken várható útépités: Petőtanya u., Mályva u., Zsurló u., Polyákbokor, Újtelekbokor, Salamonbokor, Hímes u., Jég u., Búza u., Bocskai u., Mórincz köz.

Az érintett szakaszokon kéri a lakosság türelmét és megértését!

LENNI (VAGY NEM LENNI) PUSKÁS TIVADARRAL

Puskás Tivadar színész Miskolctól Debrecenig, Budapesttől Vásárosnaményig sok helyen rendezett már, ám a Móricz Zsigmond Színház nagyszínpadán most szombaton láthatunk először felnőtt előadást az ő vezénylete mellett Lenni vagy nem lenni címen.

Szerző: Sz. Kántor Éva

Rendezések jegyében telt el nyarának jó része is. Tiszavasváriban a Deja Vu színpadon a Család ellen nincs orvosságot vitte színre, Vásárosnaményban a Kontársulattal a Csalfa asszony, csalfa férj című darabot, Kisvárdán pedig a DoktoRock előadásában a Made in Hungáriát a szabadteri színpadon. Bár kiválóan tartja az ottani társulatot is, de a produkció fényének emelése érdekében meghívták a Madách Színházból fellépőként a Kisvárdáról származó Nagy Sándort, valamint Tivadar fiát, Puskás Pétert, az Új Színházból pedig Kovács Lottit. Akkor volt a siker, hogy a tervek szerint a következő időszakban több helyen is bemutatják majd.

– Korábban évekig tanítottam az ország különböző városainak színiiskoláiban, ahol vizsgarendezéseim is voltak, de remekül tudunk együtt dolgozni például a Bolygó Kultusz Motel társulattal is... A Móricz Zsigmond Színházban a Csizmas Kandúrt és a Hókirálynőt vittem színre, amelyeket lelkesen fogadtak a gyerekek. A Lenni vagy nem lenni című komédia nagyszerű rendezői feladat számomra, a színészi játékokra is kiváló lehetőséget ad a társaimnak, s egy kis szerepet én is kapok benne.

A történet ötletadója Lengyel Menyhért író, aki a magyaron kívül egy nyelvet se beszélt, színműveit mégis 30 nyelven játszották nagy sikerrel. Hitler elől menekülve 1937-től Hollywoodban, majd a II. világháború után Rómában alkotott. Ő írta A csodálatos mandarin című „pantomimmesét”, amelyből Bartók Béla táncjátéka készült, A waterlooi csata című darabját jónéhány éve a Móricz Zsigmond Színház is bemutatta, a Ninocska című filmjét Greta Garbo főszereplésével Oscar-díjra jelölték...



Balról: Puskás Tivadar, Horváth László Attila, azaz a rendező-szereplő a színésztársával próba közben

– Lengyel Menyhért már az Egyesült Államokban élt, amikor az 1942-ben írott filmforgatókönyvében kigúnyolta, nevetségessé tette a hitleri Németországot. Kissé mese a Lengyelországban játszódó történet: azt sugallja, mindez megtörténhet – tudtuk meg a rendezőtől. – Ebben az elragadóan mulatságos történetben egy csapat színész küzd a hitleri démonnal a fennmaradásért, a színházért, szembeszállnak a történelem nagy erőivel, és győznek. 1939 augusztusában Varsóban indul a történet. Egy színészpár szerelmi háromszögbe keveredik. Jön a német megszállás, s a színtársulatnak el kell játszania, hogy ott van a náci főhadiszállás. Kémügy, gyilkosság, szerelem bontakozik a színen, bizonyos emberek pótlása, de a többi maradjon titok a szombati premierig! Hamlet-előadás zajlik a varsói színpadon végig, de nem csak erre utal a cím: a Lenni vagy nem lenni egyben az egész országra, korra vonatkozik. Az író ötletéből két filmet is készítették: az egyiket 1942-ben, a másikat 1983-ban. Ez utóbbi könnyedebbre, humorosabbra sikeredett. Hozzám

az első közelebb áll, ugyanis a darab komikus oldalának megtartása mellett szeretném, ha lennének benne nagyon komoly történetek is. Sok helyszínen játszódik a történet, villámoltások vannak benne... Pálóczy Magdolna remek látványtervei valósulnak meg a színpadon.

Puskás Tivadar több színházi forgatókönyvet elolvasott a rendezésre készülve. Lengyel Menyhért 1942-es filmforgatókönyvének szellemiségéhez véleménye szerint közelebb áll az amerikai Nick Whitby által létrehozott, melyet Hamvai Kornél fordított. Előadásuk ez alapján készült, mert játékosabbnak, üzenetében gazdagabbnak, bár megvalósításában sokkal nehezebbnek találta. Színészi szempontból is feladja a leckét a sok-sok átváltás, ugyanakkor kiváló játékos lehetőséget kínál. A főbb szerepekben Horváth László Attila, Gosztola Adél, Varga Norbert, Horváth Margit, Tóth Zoltán, Fellingner Domonkos, Kuthy Patrícia, Jenei Judit és Tóth Károly láthatók.

Beszélgetésünk alkalmat adott arra is, hogy a Barátok közt című televíziós szappanoperában mostanában sugárzott szerepéről szót váltsunk.

– Nyáron forgattuk azokat a részeket, amelyeket augusztus végétől decemberig több részben vetítenek a tévében. Egy nap több részt is felvettünk. Egy lezúllott bokszoló alakítok, aki a szaktudását próbálja árulni. Alkoholista, dohányos, nem egy közkedvelt figura! Szemben a dél-amerikai szappanoperák szereplőivel, akik nem tanulnak szöveget, csak a fülhallgatón keresztül ismerik meg a mondataikat, nálunk nem lehet a stúdióba szövegtudás nélkül bemenni. Vannak olyan állandó szereplők, akik reggeltől estig forgatnak, s aztán még a kezükbe kapják a másnapi szöveget, hogy tanulják meg. A mi sorozatszínészeink is nagyon tehetségesek.

November végén újabb kiváló feladat vár rá: kezdődnek az Anconai szerelmesek 2. próbái. Lesznek benne új szereplők is, de többnyire a korábbi előadásban játszó színészek viszik tovább a karakterüket. A többi egyelőre övezze titok! A premierre januárban kerül sor.

A II. számú szennyvíztisztító telep korszerűsítése

A program megvalósításának előzményei és a jelenlegi készülségének helyzete



Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése, kihasználva az európai uniós csatlakozás kínálatát lehetőségeket, pályázatot nyújt be az Európai Unió Kohéziós Alapjához Nyíregyháza és térsége szennyvízelvezetési és szennyvíztisztítási programjának megvalósítására.

A beruházás összes költsége nettó 12,8 milliárd forint. Ennek része a Nyíregyháza II. sz. szennyvíztisztító telep korszerűsítésének tervezése és kivitelezése, melynek összege: 1 978 352 500 Ft, tartalék kerettel együtt.

E program rész célja a szennyvíztisztítás és a szennyvíziszapkezelés megoldása Nyíregyházán és agglomerációjában. A program tartalmazza a szennyvíztisztítás és az iszapkezelés során keletkezett szennyvíziszap ártalmatlanos kezelését, mely egyben a Nyíregyházi I. sz. szennyvíztisztító telep tehermentesítését is megoldja.

A kivitelezésre 2009 márciusában írták ki a pályázatot.

A nyertes Nyírség Konzorciummal 2009. 09. 21-én írták alá a szerződés. A mérnök 2009. 10. 08-án adta ki a munkakezdési utasítást. A szerződött befejezési határidő a kivitelezésre 2010. 12. 07., a próbaüzem befejezésére 2011. 12. 07.

Az engedélyezési folyamatok nagymértékű elhúzódnása miatt több ok miatt lépett fel. Így a vízjogi létesítési engedélyre 2010. 09. 30-án emelkedett jogerőre, az építési engedély pedig 2011. 04. 18-án.

A helyi régi telepen már meglévő, a pályázati kiírás szerint felhasználandó műtárgy víztartási problémája miatt a kivitelezés jelentős késedelmet szenvedett.

A kivitelezés befejezése a próbaüzemet megelőző előzetes

műszaki átadás-átvétellel zárul, melynek kezdési időpontja 2013. november 15., és a teljes rendszer átvizsgálása után zárul le. Ezután kezdődhet az egyéves próbaüzem, ami a Konzorcium feladata. Ez idő alatt fokozatosan a II. sz. szennyvíztisztító telepre kerülhet a városban és agglomerációjában keletkező, valamint az I. sz. telepről átirányított szennyvíz. A próbaüzem befejezésének várható ideje 2014. december.

A munkák eredményeként a szennyvíztisztítás és a szennyvíziszap korszerűsítésének részeként az alábbi tisztítás-technológiát alakították ki. A nyomóvezetékén és szippantókocsin érkező szennyvizek fogadása, szemét,

homok és zsír eltávolítása, szennyvíz biológiai tisztítása, majd ülepítés után a tiszta víz befogadóba juttatása. A tisztítás-technológia folyamatában keletkező szennyvíziszapok sűrítése, rothasztása, majd centrifugálása és az így keletkező iszap komposztálása a már előzőekben elkészült, 2012. 03. 12-én átadott Központi komposztáló telepen történik.

A szennyvíztisztító telep folyamatos működése érdekében kétirányú elektromos betáp épült ki, valamint a rothasztás folyamatában keletkező biogáz felhasználásával, gázmotor segítségével áramot és hőt lehet előállítani. A gázmotor a szennyvíztelep saját energiaellátását 50 százalékban biztosítja.

II. számú szennyvíztisztító telep

A meglévő, bővítendő szennyvíztisztító telep mechanikai és biológiai tisztításra volt kiépítve.

Ennek teljes technológiáját kicserélték, korszerűsítették, és

kiegészült a tisztítási folyamat iszapkezeléssel, -rothasztással és -víztelenítéssel. Ennek folyamatában megvalósul az iszap rothasztása, melyből a kinyert biogáz elektromos és hőenergia előállítására használható, mellyel csökkenteni [minimalizálni] lehet a vásárlandó földgáz és elektromos áram mennyiségét.

A II. számú szennyvíztisztító telep teljes körű üzemelése során 10 000 m³/nap szennyvíz érkezik be. A kimenő anyagok és termékek közül az egyik a préselt

formájú rácsszemét, továbbá a mosott, préselt formájú kiválasztott homok, melyeket kommunális hulladéklerakón lehet elhelyezni. Távozik még a szabványnak megfelelő tisztaságú szennyvíz a IX-es főfolyásba, valamint a víztelenített iszapot a központi komposztáló telepre szállítják. A szennyvíztisztító telepen azok a műtárgyak, amelyekben bűz képződik, lefedést kapnak, és az ott keletkező bűzös levegő biofilteren keresztül megtisztítva jut a levegőbe, ezzel sem szennyezve a környezetet.

A II. számú szennyvíztisztító telep korszerűsítésével Nyíregyháza város hosszú távon is a környezetvédelmet szem előtt tartva a fenntartható fejlődést szolgálja, s az ENSZ Milleniumi Fejlesztési Céljai közül a 7. számút valósítja meg, mely a környezeti fenntarthatóság biztosításáról szól.

